

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGÓ  
EGYES SZÁM ÁRA 2 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
PELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTC 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-48 SZÁM.

## Reich Koppel és a történelmi osztály

(In) Alig pár óra választ el attól a történelmi pillanattól, melynek ünnepe hangulatában ismét megnyílnak a parlament kapui, hogy befogadják a történelmi osztályok reprezentábilis vezéreit. A főrendiház, mely a demokratikus fejlődés korszerű követelményei szerint felsőházzá alakult át, újra megtelik születési és szellemi arisztokráciánk vezető egyéniségeivel s ezzel a parlamentarizmus trianoni konszolidációja végleges megoldást nyer. Ott lesznek tarkálló diszmagyar-ruhákban a régi Magyarország vagyos mágnesvezérei, a bíboros hercegprímás az ezeresztendő közjogi hagyományokat őrző püspöki karral. Megjelennek a selyem-taláros protestáns püspökök, a világháború legszebben dekorált hadvezérei, világhírű tudósok, főtisztviselők, munkások, kereskedők és iparosok. Külön csoportban sorakoznak fel a magyar törvényhatóságok választott küldöttei, szívükben egy vörző és megcsónkított ország ezernyi paraszával.

És mindezek között lesz egy kis sziget: a történelmi osztályként akreditált zsidóság „hitfelekezeti” képviselője Löw Immanuel és Reich Koppel főrabbi személyében. Ez a közjogi szenáció az ugynevezett „keresztyén-nemzeti röneszansz” hetedik esztendejében a zsidóságot mint vallásfelekezeti egyenjogusítva egy ezeresztendő ország történelmi tradícióival. A hajdani gettók sárgafoltos talmud magyarázóit ekkora utat tettek meg 1867 óta 1927 ig. Mindössze hatvan év alatt hozták be azt a kis menetkésési időt, melylyel a pannonhalmi bencés főpát kilenc évszázados és Geyza fejedelem korába visszanyúló hagyományai mögött elmaradtak!

Elmondhatjuk tehát, hogy egy antiszemita áramlatnak kellett eljőnnie, egy numerus clausus-os nemzeti irányzatnak, hogy az Eötvös-, Bánffy- és Tisza Kálmán-féle liberalizmus felfogásával szemben a zsidó hitfelekezet megkaphassa a történelmi osztályosság törvényes fémjelét.

Nem akarunk most ünneprontók lenni s a törvény rendelkezéseit is száz százalékos tiszteletben tartjuk: csupán egy szerény kis kérdést teszünk ki: „Melyik az a zsidó hitfelekezet, melyet ők képviselnek?”

A „Magyar Kultúra” január 20. i számában egy kiváló magyar közgazdász s egyháztudós, dr Székely Nándor foglalkozik e kérdéssel és kimutatja, hogy a zsidóságot felekezetiileg még a liberalizmus kláuszikus kora sem tudta a főrendiházba bevezetni, mert az állam csak egy zsidó felekezetet ősmert el, holt az Magyarországon egymással

diametriálisan ellenkező, ha szabad ezt a kifejezést használni: dogmailag elentétes részekre tagozódott. Amint a keresztyénység feloszlik nálunk katolikus, református, evangélikus, unitárius s görög-keleti egyházakra, úgy tagozódik a zsidóság százezer forint birtoklása miatt orthodox és neolog, autonom orthodox és kongresszusi neolog, statusquok, orthodoxikus és neologikus statusquok s tulzó chassideusok felekezetére.

Ezek az osztályozások kizárólag vallási jellegűek. Hiszen az orthodoxok zsargonul predikálnak, a neológok tempómban esküsznek stb. Emellett hitközségi kormányzat tekintetében is külön felekezetek, a neológokhoz huzódó statusquo ép-ügy, mint a tulzó chassideus.

Ha faji elkülönülésüket tekintjük belső életük vonatkozásaiban, úgy

a zsidó nemzetiséget ismét külön kell választanunk cionistákra s nem cionistákra, vallási árnya atok szerint ezeket is agudista (gazdag Messiást váró) és mizrachista cionistákra, akik a kevésbé vallásos neológokkal nem szervezkednek.

Melyik hát az a vallásfelekezet, melyet Löw Immanuel és Reich Koppel képviselnek. S ha Löw Immanuel orthodox, miért nem tiltakozik felsőházi tagsága ellen — például a debreceni vagy nyiregyházi neologikus statusquo főrabbi. Talán csak nem a faji közösség ötezer éves köteleke miatt.

Mert ha igen, úgy Reich Koppelnek több történelmi joga van, mint a kilenc századot reprezentáló pannonhalmi főpátnak, azzal a különbséggel hogy nem itt, hanem a — sadagóriai felsőházban...

## A képviselőház már a jövő héten letárgyalja az adómérséklési törvényjavaslatot

A javaslat kisebb jelentőségű módosításokkal kerül a Ház elé

Budapest január 27. Az országgyűlés elé, mint ismeretes, elsőnek az adómérséklésről szóló törvényjavaslat kerül, amelyet Bud pényügyminiszter már a nemzetgyűlésen benyújtott, de letárgyalására nem volt idő. Most arról értesülünk, hogy az adómérséklésről szóló javaslat némi

módosítással kerül a parlament elé,

ezek a módosítások azonban nem érintik azokat az alapelveket, amelyek a pénzügyminiszter a javaslatban az adómérséklések tekintetében lefektetett, inkább csak bizonyos részletkérdésekre vonatkoznak a közben letelt idő tapasztalatai alapján.

Miután a képviselőház első ülései csak formális ülések lesznek, Bud pényügyminiszter csak az elnök választás mezejé után nyújthatja be az adómérséklési javaslatát. Elő

reláthatólag kedden vagy szerdán történik meg ez.

Mihelyt a parlament bizottságot megalakulnak, a pénzügybizottság azonnal megkezdí az adójavaslat tárgyalását. A bizottsági vita előreláthatólag nem fog hosszan elhúzódni, miután az adómérséklések tekintetében a kormány és az ellenzék között nincsen nagyobb ellentét. Így valószínű, hogy a bizottság

a jövő hét végére elkészül és letárgyalja a javaslatot

s azután a következő hét elején a képviselőház megkezdheti az adócsökkentések tárgyalását. Arra számítanak, hogy az adójavaslat tárgyalása a plénumban sem fog túl hosszúra nyulni. Az adójavaslatok után előreláthatólag egy két kisebb javaslat következik, majd még februárban megkezdí a képviselőház a költségvetés tárgyalását.

## Még mindig országszerte terjed az influenzajárvány

Budapestben négy ember halt meg a múlt nap spanyolnáthában

Budapest, január 27. A népjóléti és munkügyi miniszterium csütörtökön a következő hivatalos jelentést adta ki:

A székesfővárosi tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint a szerdai nap folyamán súlyos jellegű, ugynevezett spanyolinfluenzának

négy esetet jelentettek.

Mind a négy beteg kórházi ápolás alatt áll. Spanyolinfluenzás tüdőgyulladásban a Szent László-kórházban meghalt két egyén. A Szent László és az Új Szent János kórházba felvettek tegnap összesen 52 influenzás beteg, akik közül tüdő

gyuladása van tizenhatnak, mellhártyalobja háromnak, középfülguladása két betegnek. A rendőrségi kórházba 7 új influenzás beteget vettek fel. A rabkórházban újabb megbetegedés nem fordult elő. Magánlakásokon ápolat új influenzás betegek száma 68. Köztük 3 betegnek van tüdőgyuladása, egynek középfülguladása. A lakásán meghalt egy beteg.

A vidékről beérkezett jelentések szerint lényeges változás nincsen.

A honvédségnél a tegnapi nap folyamán 248 új megbetegedés fordult elő, 3 súlyos, 1 haláleset.

## Hajdusoboszlón is pusztít a spanyoljárvány

A spanyolinfluenzás megbetegedések száma Hajdusoboszlón is egyre emelkedő tendenciát mutat, az öt nap előtti adatokkal ellentétben — amikor kb. 120 iskolásgyermek volt spanyolinfluenzás — ma már a ref. elemi iskola kb. 1300 növendéke közül 246 beteg spanyolinfluenzában. Amiért is Belteky Lajos ref. lelkész, iskola- és elnök elrendelte a mai naptól terjedő

nyolc napra az iskola bezárását.

Elkerülhetetlen volt ez az intézkedés azért is, mert a tanterület tagjai közül is számosan felhúznak influenzában. Az iskola vezetősége reméli, hogy ezzel az intézkedéssel sikerül gátat vetni az influenza terjedésének.

## Zalaegerszegen 700 influenzás beteg van

Zalaegerszeg, január 27. Zalaegerszegen 700 influenzás megbetegedés fordult elő. Ebből 300 tanuló enyhébb lefolyású influenzában betegedett meg. A járvány egyébként terjed.

## Három méteres hó és nagy drágaság Oláhországban

Bukarest, január 27. Az oláh köztársasági hatóságok megbeszített munkával igyekeznek helyreállítani a vasuti, táviró és telefonközlekedés rendjét, amelyet a több napig tartó hóvihár teljesen megakasztott s amely Erdélyt és a Bánságot teljesen izolálta a régi királyságtól.

A hőelakarítási munkálatok nehezen haladnak előre és veszélyesek.

Bukarestben élelmiszerdrágaság van.

A város izoláltságát s így a behozatal szünetét a kereskedők kihasználják az árak emelésére.

Bukarestben a hó olvadása megkezdődött. Az alsóbb helyeken nagy és szennyes áradat lepi el az utcákat s ha az olvadás így tart, attól lehet tartani, hogy az ár előlnti az alacsonyabb városrészeket.

A háztetokről lecsuszó hótömegek is veszélyesek. Egy előkelő uriaszszonyt tegnap a Calea Victoriein leütött egy emeletes ház tetejéről lezuhanó hótömeg. Súlyosan megsebesült.

Ploesti és Campina között egy személy és egy gyorsvonat még mindig behavazottan állanak.

A bukaresti és ciorani állomások között

három méter magas a hó,

így az előbbrejutás teljesen lehetetlen. Az ittrekedt utasokat a CFR élelmezi.

A telefon és táviratösszeköttetés helyreállításán szorgalmasan dolgoznak, eddig azonban nem sok eredménnyel.

## Nem halasztják el az üzletek felszabaddítását

Budapest, január 27. A kormánytagjai *berihen* miniszterelnök elnök letével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a kereskedelmi miniszter előterjesztése alapján foglalkozott az üzlethelyiségek felszabaddításának elhalasztása kérdésével.

és úgy döntött, hogy az érvényben levő rendeleten nem áll módjában változtatni annál kevésbé, mert a netán bekövetkezendő sérelmek amúgy is bírói jogvédelemben részesülnek.

A folyótűgyek letárgyalása után a miniszteri tanácskozás este 10 óra után ért véget.

## Rendelet a postai csomagok kimérésére

Budapest, január 27. A kereskedelmiügyi miniszter a múlt héten rendeletet adott ki, amelyben előfordult esetek alapján újból nyomatékosan figyelmezteti a posta személyzetét, hogy

a csomagokat kiméletesen kezeljék.

A miniszter utasítja a rendeletben a hivatalvezetőket és a szolgálat ellenőrzésével megbízott tisztviselőket, hogy a rendelet beartását úgy a postahivataloknál, mint a mozgó- és kalauzpostáknál szigorúan ellenőrzik és a rendelet ellen vétőket büntessék meg.

Egy másik rendeletben a miniszter utal arra, hogy a postahivatalok több ízben tévesen megportózták a készpénzzel bérmentesítve feladott levélpóstaiküldeményeket, noha azokat „készpénzzel bérmentesítve” bélyegző lenomással szabályszerűen ellátták. A miniszter ezért elrendeli, hogy a postahivatalok a készpénzzel bérmentesített küldemények bérmentesítéséhez piros bélyegzőfestéket használjanak, hogy a lenyomat szembetűnő legyen és a leadó hivatalok figyelmét ne kerülhesse el. A miniszter egyben felhívta a posta hivatalok felettes hatóságait, hogy az esetben, ha ennek ellenére ilyen küldemények téves megportóztása miatt ismételt panasz merül fel, az illető postahivatal ellen indítsanak eljárást.

## Hogy kötött üzletet a ravasz vályogvető cigány

(A *Hajdúföld tudósítójától*) Nagycsórba Karoly és Balog Gyula hajdubagosi vályogvető cigányok kérendbeli lopás büntetésének és egyrendbeli csalás vétésének a vádjával kerültek tegnap a debreceni törvényszék Balogh-tanácsa elé. A vádat szerint a cigányok az elmúlt év október 21-én alkutcs segítségével behatoltak Hajdubagoson Somogyi Lőrinc kamrájába, s onnan ellopták a prmetezőgépet, valamint 25 kúto dót. Meg ugyanazon éjjel az ablak betörése után bemásztak Gal Lőrénchez, akinek egy faagyat és szalmazárat emeltek el.

Tíz napra rá a cigányok egyiké, Nagycsórba még azzal is tetézte bűnét, hogy a szőnjük által kivett 500 darab vályogot úgy Végvári József micopecsi lakosnak, mint Gellert Istvánnak is eladta s arra utóbbitól előleget is felvett, azonban

a vályogot egyiknek sem szállította le.

A cigányok a tegnapi tárgyalás alkalmával konokul tagadták a lopást s miután a vád bizonyítható nem volt, az ügyész a kérendbeli lopás büntetésének a vádját elejtette mind ketőjük ellen. Bűnösnek mondta ki ellenben a bíróság Nagy Csórba Károlyt a csalás vétésében — ezt ugyanis tagadása ellenére is rábizonyították a károsultak — és jogerős ítélettel 1 hónapi fogházra és 5 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az előzetes letartóztatásban eltöltött idővel a bíróság a büntetést kitöltőnek vette és elrendelte a vádolt azonnali szabadlábra való helyezését.

## A Ker. Gazdasági- és Szociálpárt értekezlete

Budapest, január 27. A kereskedelmi és szociális párt csütörtökön este tartotta első értekezletét, hogy megválassza a pártvezetőséget.

A rendkívül népes pártértekezleten Ernszt Sándor üdvözölte a párt tagjait s fejtegette, hogy a választók bizalma a párttal szemben meggyarapodott, amit annak a politikai tevékenységnek kell tulajdonítani, amelyet a párt az elmúlt nemzetgyűlés folyamán kifejtett.

Ajánlotta, hogy országgyűlési párt alakuljon meg és válasszák meg elnökévé gróf Zichy Jánost, az intézőbizottság tagjai pedig ugyanazokat, akik eddig is tagjai voltak az intézőbizottságnak, névszerint: Czettel Jenő, Ernszt Sándor, Hiller

István, Orlegy Miklós, Huszár Károly, Vass József és Wolff Károly országgyűlési képviselőket. Ajánlta, hogy a párt igazgatójává Hiller Istvánt, házelnökévé pedig Láng Jánost válasszák meg.

Az értekezlet Ernszt Sándor javaslatát

egyhanguan elfogadta,

mire gróf Zichy János foglalta el az előki szeker, utalván azokra a nagy feladatokra, amelyek a párt az országgyűlésen várak Fokozott kötelességteljesítésre hívta fel a párt minden tagját.

Több felszólaló a képviselőház előrelátható programjának részleteit ismertette s órá, majd pedig több szervezeti kérdést tárgyalt a pártértekezlet.

egyhanguan elfogadta,

mire gróf Zichy János foglalta el az előki szeker, utalván azokra a nagy feladatokra, amelyek a párt az országgyűlésen várak Fokozott kötelességteljesítésre hívta fel a párt minden tagját.

Több felszólaló a képviselőház előrelátható programjának részleteit ismertette s órá, majd pedig több szervezeti kérdést tárgyalt a pártértekezlet.

## A borsodmegyei Arlóban hamis pénzverdét rendezett be három bányász

(A *Hajdúföld tudósítójától*) Szerdán reggel az ózdi csendőrség letartóztatott egy pénzhamisító társaságot, mely a változott viszonyok követelményeinek megfelelően pengőket hamisított. A Miskolc közelében levő Arló községben ugyanis olyan egypengősök kerültek forgalomba, melyek

pár napi használat után oxidálódtak.

A csendőrség csakhamar tudomást szerzett a hamis pénzekről és rövid nyomozás után sikerült lefűlennie az egész bünszövetkezetet. Kiderült, hogy három arlói bányamunkás, Kása András, Buda József és Nagy Ágoston a község egyik házában

hamis pénzverdét rendeztek be.

A hamisítást már az új pénz forgalombahozatalának első napjaiban megkezdették s a pengősöket Miskolcon értékesítették. Mint a nyomozás adatai bizonyítják, eddig mindössze 50-60 darab pénzt tudtak hamisítani s ezekből huszonöt, harminc darabon sikerült tudniok:

A veszedelmes pénzhamisítókat szerdán letartóztatták s bekísérték a debreceni ügyészség fogházába, ahol a vizsgálóbírószálg

letartóztatta őket.

A lefogott pénzhamisító banda tagjainak a kihallgatása még tegnap délelőtt kezdetét vette, de annak eredményéről ezideig még nem szivárgott ki semmi.

## Debrecen fogyasztóközönségének érdekében sürgősen rendezni kell a vásárcsarnok kérdését

(A *Hajdúföld tudósítójától*) A vásárcsarnok kérdése az utóbbi napok során ismét előtérbe került s bizonyosnak látszik, hogy a városi tanács rövidesen kiírja a versenytárgyalást a vásárcsarnok építésére. Miután a vásárcsarnok létesítése beláthatatlan fontossággal bír az egész debreceni piac, a fogyasztók, termelők és eladók helyzetére nézve, szükséges, hogy a kérdést a nyílt véleményezés útján is alaposan megvitassák. Kapcsolatban azokkal az aggodalmakkal, melyek a vásárcsarnok építése ellen felmerültek s melyek a lapokban is napvilágot láttak, közülük egy kiváló budapesti szakértőnek a Hajdúföldhöz intézett levelét, melyben a következőképpen reflektál az elhangzottakra:

Teljesen téves az az állítás — mintha „Budapest egyes városrészeiben a vásárcsarnokok helyett kisebb vassátrakat építenének és ezáltal sokkal kevesebb költséggel rendezhetik a heves árusítás” — annál is inkább, mert

Budapest költségvetésében 3 új vásárcsarnok építése szerepel

és a jelenlegi 6 vásárcsarnokon kívül a nyílt élelmiszerpiacok közül a Krisztina-téri, Garay-téri és Teleky-téri élelmiszer nyílt árusítása kerül a közeljövőben tő alá. Mert nem az elszórt élelmiszerbódék és a nyílt piacok szaporítása a főcél, hanem ellenkezőleg olyan intézmény létesítése, amely a modern kor követelményeinek mindenben megfelel. Budapest városrendészetének egyik eminens érdeke, hogy a csarnokok övezetén kívül fekvő élelmiszerárúsító sátrakat is mielőbb megszüntessék. A székesfőváros élelmiszerárúsításra — quasi csarnokot pótló vassátrák építésére — engedélyt ki nem ad és ilyeneket a főváros nem is épít.

Az sem fedi tökéletesen a valóságot, mintha Debrecen közönsége részéről nem merült volna fel panasz a Rákóczi- és Simonffy-, továbbá Csapó-utcai nyílt élelmiszerárúsítás miatt, hiszen én mint deb-

receni ember, többször tapasztaltam, hogy az időjárás viszontagságai és a nem tökéletesen pormentes élelmiszerárúsítás, az élelmiszerárúsításnak különböző helyen történő elszórtaságából eredő közegészségügyi ellenőrzés elégtelensége, a vasárrendészet tökéletes hiánya mind

szükségessé teszi a kérdés mielőbbi rendezését.

Mert tagadhatatlan, hogy Debrecen fogyasztóközönsége az elképzelhető legrosszabb helyzetben van az élelmiszerárúsítás beszerkezhetőségének módosításaival szemben, hiszen a város különböző részein árusítanak a különböző árúcsikkok és az a háziasszony, aki a napi szükségletet a piacról szerzi be, a tejtermékért a Simonffy utcára, kenyérért a Degenfeld-térre, élő baromfiért a Csapó-utcára, zöldségért pedig a Rákóczi-utcai piacra kénytelen fáradni. Ezzel szemben a vásárcsarnokban az élelmiszerárúsítás sportosítva, az egyenlőség egy-egy szigetén a csarnoknak árusítanak, ami az ár alaktására — az egytőmegű egy helyen lévő konkurencia miatt —

föltétlen árcsökkenést eredményez,

amiről Budapest vásárcsarnokaiban meggyőződni alkalmunk van. Én, aki huzamosabb idő óta vagyok Budapest: egyik nyílt élelmiszerpiacának vezetője, többször kifejezésre juttattam a nyílt piacon való élelmiszerárúsítás lehetetlen voltát, az esőben, sárban földről történő árusítás miatt — amint ez Debrecenben a Rákóczi-utcan is történik — csöppet sem mondható higiénikusnak.

Lényeges hátránya az elszórtva történő piaci árusításnak a közegészségügyi ellenőrzés nem kötelező volt, mert hogy valamely élelmiszer közfogyasztás szempontjából kifogás alá esik vagy sem, erre csak a vásárcsarnok intézőségének állandó vizsgálata nyújthat garanciát.

Végül pedig éppen ideje volna már Debrecen vásárcsarnokközönségét a legkevésbé sem előzékenynek mondható „kofamodorról” szemben megvédelmezni, amely anomáliák megszüntetésére budapesti mintára — az azonnali érvényű büntetőjogánál fogva — az intézőség lesz hivatva. Budapest, 1927 január hó 26-án. *Za anyt Andor* sz. fővárosi közéleti-mezési tiszt.

## Vass József népjóletti miniszter Hajduszoboszlón

(A *Hajdúföld tudósítójától*) Hajduszoboszló város agilis vezetősége a képviselőválasztások lezajlása után nagy buzgalommal látott ismét hozzá, hogy a gázos hőforrás minél sokoldalubb kihasználását keresztül vigye. A nagyfontosságú közegészségügyi és népjóletti intézmények megvalósításához Vass József népjóletti miniszter is leghatásosabb támogatását ígerte. A teendők megbeszélésére

Vass miniszter személyesen fog leutazni Hajduszoboszlóra

még február folyamán, hogy a helyszínen döntson a gázos gyógyforrásnál érteendő állami intézményekről, esetleg Hajduszoboszló várost is nagyobb összeggel támogassa.

Vass miniszter akaraterejét ismerve Hajduszoboszló és a Tiszántul közönsége legnagyobb érdeklődéssel néz a miniszter látogatása elé.

## Az új választói névjegyzéknek most csak az előmunkálatai fejeződtek be

### Február 15-ig kell elkészíteni az ideiglenes névjegyzéket

(A Hajdúföld tudósítójától.) A választók összeírásával kapcsolatban egyes debreceni lapokban olyan hírek láttak napvilágot, melyek a közönség körében félreértésekre adtak alkalmat. Ezek eloszlására Dömösdy Imre, a központi választmány jegyzője most a következő felvilágosítást adta:

— Az országgyűlési képviselőválasztóknak az új névjegyzék összeállítása céljából elrendelt összeírása január 25-én az egész város területén befejezést nyert. Ezzel azonban csupán az új képviselőválasztói névjegyzék összeállításának előmunkálatai fejeződtek be, amennyiben az új névjegyzéknek ez az összeírás képezi majd alapját.

Az összeírás alkalmával történt esetleges jogosulatlan kihagyás ellen csak magának a kihagyottnak, ellenben a jogosulatlan felvétel ellen minden választónak felszólalási joga van, melyet február 3-ig az illetékes összeírás biztostól szóban vagy írásban érvényesíthet.

— A felszólalások beérkezése és azok elbírálása után kerülhet sor az ideiglenes névjegyzék összeállítására, aminek a rendelet értelmében február 15-ig befejezést is kell nyerni.

Az ideiglenes névjegyzék második példányát annakidején az egyes házakban az összeíró biztosok ki fogják függeszteni.

## A Kormányzó, Bethlen és Albrecht kir. herceg is érdeklődnek az öreg Magyar Imre sorsa iránt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Magyar Imre az öreg cigányprimás, akit csak nemrégiben tett b. listára a mindennél fontosabb üzleti érdek, az elmúlt napon levelet kapott a fiától, Ifjú Magyar Jósoktól, aki most testvérével, Imrével együtt Budapestzen muzikál. Magyar Jóska levele büszkeség és megnyugvás lehet az öreg Imre bácsi számára, mert ime ebből kiűnik, hogy a nagy urak, az ország első férfiai sem felejtették meg el Imre bácsi szívet rikató muzsikáját.

— Szombaton a Várban Albrecht királyi herceg esélyén voltunk — írja Magyar Jóska. Ott volt a Kormányzó Ur Bethlen miniszterelnök, Teleki gróf, a Kormányzó két fia, Piret-Bihalm gróf és más nagy uraságok. Mikor a főherceg bejött, azonnal azt kérdezte, igaz-e, amit az újságok írnak

apámról, (tudniillik, hogy nem muzsikálhat az Arany Birtábon). Beszélt velem is, Imrével is és kérdezte, hogy mit tehetne Apám érdekében. Majd odament a Kormányzó Urhoz, aki szintén

nagyon meg volt botránkozva és hármában Bethlen miniszterelnökkel mindig Apámról beszéltek. A főherceg ezután visszajött én hozzám és azt mondta, hogy Magoss polgármesterrel 6 majd elintézi az Apám dolgát. Bethlen miniszterelnök nagyon csodálkozott, hogy Debrecenben egyáltalán „jazz band” van.

Eddig szol a Magyar Jóska levele, amiből nyilvánvaló, hogy az ország urai bizony másként vélekednek a magyar cigányzenéről és az öreg Magyar Imre bácsiról, mint némely debreceni vállalkozók.

## Megjelent a legújabb hazafias költészet első és teljes antológiája

Minden helybéli könyvkereskedésben kapható a „Nagy-magyarországi” c. gyűjtemény

Az ember igazán örül, ha Debrecenben a legkisebb irodalmi eseményről is beszámolhatunk a debreceni irodalom szerető közönségnek. Ma pedig hatványozottan örülhetünk, mert valóban értékes és érdekes munka jött létre ebben a szürke városban. Egy antológia született, mely magában foglalja mindazt a sok könyvet, sok jeleszt, sok sikoltást, dacot és reményt, amely végig hullámoztatta a magyar szíveket azóta, mióta egy nagy országból apró tartományocská lettünk. Egy antológia született, mely költészet és történelem egyaránt. A nagy tragikus történelmi idők a közönséges emberekből is hatalmas erővel váltották ki a forrongó érzéseket. A költők pedig odatették fülüket a vajdó ország szívéhez, hallgatták riadt dobbanásait és panaszeit és beleszórták az elesett panaszokat a világba, hogy hallja meg mindenki: Isten és ember, hogy mit csináltak itt Európa itélő-mesterei.

Nyolc év gondolatvilága van ebben a vegyűjteményben. Nyolc év szenvedéseinek keservesen leszűrt eredménye beszél ennek a könyvnek minden oldaláról: újra építeni kell! Erősebb alapra, mint a régi volt és jobb hittel!

Mindenki érzi, hogy építeni kell és hogy ez az építés csak a lelkek keresztül történhetik. A lelket és pedig elsősorban a hajló gyereket és ifjuleket kell megformálni a hazafias eszmék beleültetésével. Erzi és tudja ezt minden apa, tanár és nevelő. Ez az eddig is, csak nem volt megfelelő támogató eszköze, amely munkájában utmutató és segítő legyen. Ezért örömmel köszöntjük ezt az antológiát, amelynél alkalmasabb utmutatót a hazafias nevelésre jelenleg alig lehet találni.

A gyűjtemény 432 oldalon 108 költőtől 318 költeményt tartalmaz. A debreceni költők közül Baja Mihály, Benyovszky László, Benyovszky Pál, Gyás Pál, Harsányi László, Juhász Géza, Király Tibor, Korrod Zoltán, F Kovács Kálmán, Körösti Kálmán, Kula György, L szt Nándor, Marschalkó Lajos, O dh Gábor, Térey Sándor és Zvaska Andor neveit találjuk az antológiában.

Eltekintve minden debreceni vonatkozástól és minden patriotizmustól, e könyvnek nem volna szabad hiányoznia egyetlen egy debreceni iskolásfiú és leány táskájából sem, még kevésbé a felnőttek könyvtárából.

Nagy örömmel szolgálunk, ha Debrecen város közönsége, amely az utóbbi időben teljesen szakított a régi, zsíros, irodalomölő felfogással és nagy melegséggel és lelkesedéssel ölelte magához az igazi

értékelt magyar irodalmat, ennél a könyvnél is megérezné, hogy komoly irodalmi értékkel áll szemben és meleg pártfogásába venné azt. A gyűjtemény Volly tanár szerkesztésében jelent meg s ára 7 P 20 f.

## Iparos nagygyűlés az Ipartestületben

Az iparosság állásfoglalása a kézműves kamara felállításának kérdésében — A kontár iparúzó megfélézése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ipartestület reformjával kapcsolatban az utóbbi időben mind gyakrabban hangzik szó a kézművesipar központi szervéről is, mely az összes Ipartestületek egységes irányítását, tanácsokkal ellátását és ügyüknek az illetékes helyen való elintézését szolgálná.

Ezen központi szerv létesítésének kérdésében a legutóbbi képviselőválasztások alkalmával a kormánykörök részéről igen fontos nyilatkozatok hangzottak el, s ezekből arra is lehet következtetni, hogy a kézművesipar új központi szervére vonatkozó törvénytervezet a közeljövőben még egyszer a kézművesipar elé kerül újból meg tárgyalás végett.

Ma az iparosság az új központi szerv felállításával szemben nem foglal el egységes álláspontot főként, mert a jelenlegi iparkamarák mind azokat végzik nagy megértéssel, mi ket az új központ végezne, tovább

biakban pedig egy új szerv létesítése, illetőleg annak fenntartása az iparosságot anyagilag igen megterhelné, amit a jelenlegi súlyos gazdasági helyzetben az iparosságnak nagyon is meg kell gondolni.

De mert az új központi szerv felvétel nem állítása kizárólag az iparosság elhatározásán múlik, kívánatos, hogy e kérdésben véleményüket már most nyilvánítsák. Felhívja ennélfogva az Ipartestület Debrecen összes iparosait, hogy a fenti tárgyban január 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében tartandó iparos nagygyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

Foglalkozni fog a nagygyűlés az iparosság létezését mélyrehatóan veszélyeztető kontárak elleni szigorú rendszabályok sürgős életbe lépítésével is, valamint tárgyalni fogja az adók rögzítése tárgyában legújabb kiadott rendeletet is.

## Az idei farsang legnagyobb szenzációja február 13-án az újságírók görbe éjszakája

Napról napra jobban kibontakozik a farsangi Görbe Éjszaka érdekesége és nagyszabású volta. Arról már beszámoltunk, hogy a mulatságot nagyszabású kabaréelőadás vezeti be, melyet a legjobbnévű fővárosi kabaréművészek nyújtanak. Azután következik a karneváli jelmez, álarcos felvonulás, amilyenre az előjelekből ítélve, Debrecenben még alig volt példa. Ugyanis bizonyos, hogy a hölgyközönség közül legtöbben szebbnél szebb és ötletesebbnél ötletesebb jelmezekben fognak megjelenni. Csak jellemzésül említsük fel, hogy

hordót telve borral ajánlott fel valamelyik ötletes férfijelmez juttalmazására. Az sem utolsó dolog, hogy Rác Jancsi jó hírnevű zenekara valamelyik férfijelmez díjával ingyen „szerenádok” ajánl fel, amelylyel az illető rendelkezhetik majd, hogy kinek és hol játszzák el.

Tévedések elkerülése végett hangsúlyozni kell, hogy

a jelmezben, vagy álarcban való megjelenés nem kötelező,

de arra való tekintettel, hogy a rendezőség szeretné a nagyon sok díjat kiosztani, ajánlatos, hogy minél többen jelmezben s álarcban jelenjenek meg.

A táncoló ifjuságnak sem lesz panaszra oka. Két zenekar szolgáltatja a talp alá valót. Még pedig felváltva a katonazenekar, mely a kiváló Nöth főkapargy vezetés alatt valóban művészi teljesítményt nyújt, azonkívül pedig Magyar Imre nagy szerű zenekara biztosítja az igazi cigánymuzsikát.

A meghívók szétküldése most van folyamatban. Jegyek olcsó árban a Méhusznál és Hegedűs és Sándor cégnél már kaphatók.



**Spira és Beregi**  
Budapest Debrecen

**Báli**  
ujdonságai  
szenzációsak!



lesz „pengő jelmez” és a stilszerűség kedvéért „korona bankjegy”-jelmez is.

Elképzelhető, milyen festői látványt nyújt majd a jelmezese és álarcosok tarka tömege

Annál inkább érdemes úgy hölgyeknek, mint uraknak jelmezben, vagy álarcban megjelenni a mulatságon, mert számtalan díj és jutalom várakozik rájuk.

Páratlan a maga nemében az a megtisztelő ajánlat, amit Perczel Miklós fotóművész az újságírók iránti szeretetből tett a rendezőségnek, amely szerint műtermében — Péterfia-utca 76. szám alatt, minden egyes győztest, a bálon kapott díjon felül

teljesen ingyen lefotografál,

illetőleg róla művészi felvételt készít a báli kosztümjében, illetve jelmezében. Legkevesebb 30—40 ilyen felvételt szándékozik készíteni, ami magában is nagy értéket képvisel.

A díjak gyanánt szolgáló jutalomtárgyak is egyre szaporodnak. Így Laborfy Ivay Márkos Lujza divatterme által felajánlott estélyi ruhán és a Hazai Likörgyár által felajánlott két üveg likőrön kívül érdekes ajándékot ajánlott fel Asztalos István hordógyáros, aki csinos kivetelű

## Rendet teremtenek a Kossuth-utcai temetőben

(A Hajdúfő d tudósítójaól) A Kossuth-utcai református temetőnek a város fel- és része már teljesen megtelt halottakkal s így az új halottak számára már csak a temető hátsó részében van hely. Érdekes azonban, hogy mindenki a temető első részébe akar temetkezni s emiatt már sok baj is volt, mert az új halottak ide temetésével egyesek megbolygatták a régebbi szerzett jogokat.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel és Vass Károly tanácsnok hangoztatta annak szükségét, hogy

a temetőben rendet kell teremteni.

A városi tanács ezért kimondotta, hogy a Kossuth-utcai temető Cegléd-utca felé eső részében ezután csak azok temetkezhetnek, akiknek itt már kriptája vagy bekerített sírhelye van. Azokat a halottakat, akiknek korábban elhunyt hozzátartozói nincsenek s nem nyugoznak a temető első részében, a temető keleti részén, a még üresen álló helyeken kell eltemetni.

Természetesen ennek a rendelkezésnek végrehajtásához kikérik az egyház hozzájárulását is, mivel a temető a ref. egyház használatában van és a rendelkezési jog őt illeti meg.

## A debreceni nyomdászok álarcos bálja február 6-án

(A Hajdúfő d tudósítójaól) Fel-tűnően nagy érdeklődés előzi meg a debreceni nyomdászok nagyszabású álarcos bálját, amely február 6-án, vasárnap este 8 órai kezdettel lesz a Munkás Otthon disztermében. A nyomdász bál minden évben feltűnő eseménye a farsangi szezonnak, már csak azért is, mert minden alkalommal új és új szenzációs ötletekkel és meglepetésekkel kedveskedik a közönségnek.

Az idei nyomdász-bálnak újabb szenzációi vannak. Először: *Laborfalvy Márkos* Lujza, Rákóczi utca 41. szám alatt levő, városunkban jól ismert varroda tulajdonosnője adja az első díjat a legszebb jelmeznek. Másodsor: *Bagi Lajos* rőtös- és rövidárkereskedő (Batthyány-utca 6.) felajánlott három méter selymet és még tíz értékes jutalomtárgy lesz kiosztva a jelmez-zetek között. Fontos megemlíteni, hogy a legszebb férfijelmez jutalmazására *Werner Sándor* uridivat és kalapáruháza rendkívül értékes és finom estélyi öltönyt bocsátott a rendezőség rendelkezésére.

Jutalomban részesülnek: A legszebb jelmez nő, legszebb jelmez férfi, legkomikusabb nő, legkomikusabb férfi, legérdekesebb nő, legérdekesebb férfi, legnyurgább nő, legnyurgább férfi, legszerényebb nő, legszerényebb férfi. Jelmezeket kölcsönöz *Laborfalvy Márkos* Lujza, Rákóczi utca 41.

Éjfélkor megjelenik az általános közkedveltségnek örvendő „*Exkize Béli Ujság*”, amelyikben a megjelent hölgyek mindjárt olvashatják is neveiket és a szellemesebbnél szellemebb humorokat és elbeszéléseket.

Belépődíj két pengő az összes adókkal együtt.

## A mozdonyvezetők bálja

A debreceni mozdonyvezetői kar február 2-án tartja nagyszabású és sikeresnek ígérkező táncmulatságát az Arany Bika disztermében. A

mozdonyvezetők a társadalom azon számos tagjai közé tartoznak, akik a legmondteresebb és idegfeszítő munkát végzik. A mozdonyvezető örökös éber szemével a kocsiában kényelmesen elhelyezkedő utas felett. Éles szemével mindig csak előre figyelve kutatja a veszélyt, mely az éj sötét leple alatt ezer számra leselkedik. Ez a felelősség

teljes szolgálat megérdemelt jutalomban részesül a február 2-án tartandó bálján.

Ezúton hívjuk fel azokat az érdeklődőket, kik tévedésből meghívót nem kaptak, hogy azokért a rendezőséghez forduljanak.

Az ifjúság részére táncosjegy ára 2 pengő, mely a pénztárnál vált-hatók.

## A katonaság is kéri, hogy Debrecent a második lakbérosztályba sorozzák

A vegyesdandárparancsnokság átirata a tanácsshoz

(A Hajdúfő d tudósítójaól) A debreceni tisztviselőknek régi, jogos kívánsága, hogy tekintettel a városban lévő magas lakbérékre, Debrecent a III-ból a II-ik lakbérosztályba sorozzák. Ez a mozgalom eddig nem sok eredménnyel járt, de most a polgári részről megindult akcióhoz csatlakoztak a katonai körök is.

A debreceni vegyesdandárparancsnokság átiratot intézett a városi tanácsshoz s rámutatott arra, hogy a katonatisztek lakáspénzeikből nem tudják megfizetni a magas debreceni lakbéréket. Ezért szükséges

volna, hogy a katonai vegyes bizottság is foglalkozzék ezzel a kérdéssel és a kormánytól kérje, hogy

Debrecent a II-ik lakbérosztályba sorozzák.

A városi tanács méltányolta az előadottakat s így rövidesen összeül a vegyes bizottság. Remélhetőleg a kormány végre valahára belátja a debreceni állapotok tarthatatlan voltát s Debrecent beosztja a II-ik lakbérosztályba, ami, mint látható, nemcsak a polgárságnak, de a katonaságnak is befejezett jogos és méltányos óhajtása.

## Kétévi fegyházra ítélték a Hajdusági ruhaüzlet betörőjét

Büntársá egyévi börtönbüntetést kapott

(A Hajdúfő d tudósítójaól) Résztelenen beszámoltunk annak idején arról a vakmerő kirakatrablásról, melyet a múlt év végén a Hajdusági férfi- és fiu ruhaüzlet kárára elkövettek. A tettesek csakhamar kézrekerültek s mint később a nyomozás során kiderült, az ugyanazon éjjel *Kovács Vilmos* cipőüzletének kirakatát is ők fosztották ki.

A vakmerő betörést *Molnár Lajos* lakatos és *Hegedűs Zoltán* péksegéd követte el, akik megszállt területről érkeztek Debrecenbe s miután nem tudták munkát kapni, határozták el magukat a betörésre. *Molnár Lajos* lopásért

többszörösen büntetett előéletű,

aki a betörés tulajdonképeni végrehajtója is volt. A vizsgálat lefolytatása után mindketten átkerültek a debreceni ügyészség fogházába, ahol a törvényszék *Balogh* tanácsa tegnap

vonta őket felelősségre. *Molnár* kihallgatása alkalmával beismerte bűnét, az elnök kérdésére előadva, hogy az utcán egy vastag drótot talált és azzal nyitotta ki a Hajdusági férfi-ruhaüzlet kirakatát, ahonnan egy fekete városi bundát, egy barna bőrkabátot és két sport nadrágot lopott el. A *Kovács*-féle cipőüzlet kirakatát is ezzel nyitotta ki, ahonnan viszont egy pár gummitalpu cipőt vitt magához. Társa *Hegedűs Zoltán*, amíg ő „dolgozott”, ügyelt, nehogy meglepje őket valaki. A bíróság mindkettőjüket bűnösnek mondta ki a lopás büntetésében, miért is *Molnár*t

2 évi fegyházra, *Hegedűs* pedig 1 évi börtönbüntetésre ítélté.

Az ítélet ellen úgy az ügyészség, mint az elítéltek felebbezéssel éltek az ítélt táblához.

## Az esküt nem tett, optált erdélyi tisztviselők egy milliárd leu-ig perlik az oláh államot

Az oláhok a párizsi döntőbíróóság illetéktelenségének imondását kéri

*Bukar st.*, január 27. Azok a volt magyar tisztviselők, akik az oláh impérium átvétele után hazafirágólag megtagadták az eskü letételét és Magyarországra optáltak, tudvalevőleg perit indítottak az oláh állam ellen a párizsi vegyes döntőbíróóság előtt kártalanítás címén.

Ez a kártérítési összeg megközelíti az egy milliárd lejt.

Több mint kétezer ilyen per vár el döntésre a párizsi magyar oláh vegyes bíróság előtt.

Az oláh kormány illetékességi kifogást emelt a perekben a következő indoklással. A panaszosok azt mondják, hogy kényszerítve voltak a magyar állampolgárságra optálni, ennek az optálásnak érvényessége azonban kétséges, mert nem szabad akaratukból tettek azt. Bizonyos — mondja az oláh kormány válasza —

hogy ha az optálás nem érvényes, akkor a panaszosok oláh állampolgárok maradtak s ez esetben rájuk nézve nem lehet illetékes a vegyes bíróság.

Ha pedig érvényes az optálás, ez esetben sem lehet illetékes a bíróság, mert a trianoni szerződésnek a panaszosok által hivatkozott 250. szakasza

a vagyonok likvidálására vonatkozik,

a jelen esetben pedig erről van szó.

Mind Ezek folytán kéri az oláh kormány válasziratában, hogy a bíróság mondja ki illetéktelenségét ezen panaszosok elbírálására és marasztalja el a panaszosokat a költségekben. Ugy látszik azonban, hogy az oláhok szándéka ezúttal sem fog sikerülni, mert eddig minden jel arra mutat, hogy a döntőbíróóság ezúttal is ki-mondja illetékességét.

## HIREK

1927 január 28. (Péntek.)  
Prof.: Károly. Kath.: B. Margit.

A meteorológiai intézet jelentése

Jóslat: Egyelőre változás nem várható. Egy két nap múlva enyhülés és csapadék-hajlam valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Gyuszaru (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Bunyady-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10), Nádor (Szent Anna utca 88) Csokonai (Mester-utca 43), Arany János (Csapó-utca 77).

## ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Január 29-én, szombaton este fél 9 órakor az EME vacsorautáni összejövetele a Kalvin téri klubhelyiségben

Január 29-én, szombaton este 9 órakor a debreceni kereskedők és utazók bálja az Arany Bika disztermében.

Január 30-án, vasárnap délután 5 órakor a Szent Margit Lányklub és a Lánykongregáció Szent Margit-tünepélya a Róm. kath. realgimnázium disztermében.

Február 1-én, kedden este 9 órakor a bálbál az Arany Bika disztermében

Február 2-án, szardán 8 órakor a Máv mozdonyvezetők táncmulatsága az Arany Bika disztermében

Február 2-án, szardán este 8 órakor a Katolikus Legényegylet színelőadása az Uránia mozgószínházban

Február 5-én, szombaton este az Uri Casino bálja a Casino összes termében

Február 5-én, szombaton este 8 órakor a Magyar Művelődési és Építésegylet tánc-cal egybekötött társasvacsorája az Arany Bika üvegtermében

Február 6-án, vasárnap este a pénzügyi tisztviselők műsoros táncestélye az Arany Bika üvegtermében

Február 6-án, vasárnap este 8 órakor a pénzügyi tisztviselők tánc-cal egybekötött táncestélye az Arany Bika üvegtermében

Február 6-án, vasárnap este 8 órakor a debreceni nyomdászok álarcos bálja a Munkás Otthon disztermében

Február 6-án, vasárnap este 9 órakor a tisztviselői huiparosok bálja az Arany Bika disztermében

Február 10-én, csütörtökön este 9 órakor a debreceni vanléglósok bálja az Arany Bika disztermében

Február 12-én, szombaton este az Evangelikus Filizegylet bálja az Arany Bika disztermében

Február 13-án, vasárnap este 9 órakor a debreceni újságírók nagy farsangi Görbé éjszakája az Arany Bika disztermében

Február 19-én, szombaton este 9 órakor a főiskolai Szent László Kör tánc-estélye az Arany Bika üvegtermében

Február 26-án, szombaton este 9 órakor az Árpád b. e. disztáborozása az Arany Bika üvegtermében

## — Püspökladány szobrot emel

hősei emlékére. Püspökladány lelkes és áldozatkész közönsége előtett hősei emlékére monumentális bronz emlékművet emel. Az emlékmű elkészítésével *Horváth Géza* szobrászművészt bízták meg, aki a nádudvari hősi emlékszobrot is alkotta. A püspökladányi emlékmű leleplezése még ebben az évben megtörténik.

— Tanyai iskolai tanítók ki-nevezése. A kultuszminiszter jan. 17-én kelt kizírátával *Angyal Samu* „B” listás áll. elemi népiskolai tanítót a Hajduszoboszló—kötelei ref. elemi népiskolához, — *Fekete Dezső* nyug. állami elemi iskolai tanítót a hajduszoboszlói „*Kovács Gyula*”-féle községi elemi iskolához ref., illetve községi elemi iskolai rendes tanítókká kinevezte. Fizesük folyósítását elrendelte és kötelezte őket állásuk azonnali elfoglalására. Az iskolák berendezése és tanulókkal való ellátása most van folyamatban, úgy hogy a tanítás mindkét iskolában pár hét múlva megkezdhető.

— Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan magas áron vásrol *Himth* könyvkereskedése és antikváriuma Debrecen, Fűvész-kert utca 14. szám.

**Rádió-műsor január 28.**

**Péntek, Budapest.** Délelőtt 9 óra, 12 óra délután 3 óra, közgazdaság. 1: Időjárás és vízjeljelentés. 4 Óra: A népművelés a gyermekeknek. 5: Időjárás és vízjeljelentés. Utána Farkas Sándor Zoltán dr. felolvasása: Az emberi test a léti viszonyairól. 5:40: Magyar Halhatatlanok XVII. estje, Jencsúr Gyula emlékműve. (Születés: 1844. január 28-án.) Emellett szedat mond Lázár István dr. 6:20: Órasz. tréfó. Korn. Mi sa (mándolin), Grünwald József (gitar). 1. G. Petrovi: Sura Rva del Mira. 2. O. asz népdalok. a) La Fata di Priedigro; b) Ma cheroni; c) La Marinella. 3. N. Molit: Perle Brillante Mazurka. 4. Robert Paul Rowinton: Baarled. 5. O. asz népdalok: 1) Ca to de Cucu; b) Auore ed Ogi; c) Pianzi, piangi; d) Jonas Fillesse. 6. S. Allasio: Flor one Lique. 7. O. z népdalok. a) Mondo della Luna; b) Pella venne in Cante Fancia népdalok. a) Paris au Roi; b) Maman dites moi. 7. Mit és ki idők? 8:15: Keer-Szabo hars zongoraműve z. hangversenye. Peosi Bianka közreműködésével. 1. Mouda-szohon: Au Fling nes Gesanges. (K. Szántó I.) 2. a) S. ellongi Esita: im dásog leddes; b) Bab sa Mahaj: Halavány tell raj; c) S. r. day G. örg: A szeretel h. m. aza (Pecsi B.) 3. Mendelsson: Fonódal (K. Szántó I.) 4. K. sz. talay: Ötveny a villanost; b) A. J.: P. a. i. level (Pecsi B.) 5. J. h. p. : B. i. l. a. d. G. moll. (K. Szántó I.) Utána Magyar Lure és cigányzene karának hangversenye.

**KÜLDÖLD B es (5172 és 576) Délelött 11 óra délután 4 óra: Hangverseny 7: Franca leks. 7.31: Ag. i. l. e. c. e. 8. Dar Comragon, vig. i. t. k. 4 felvonás. Ban. Ber. lin (494 és 76). D. u. t. a. n. 5. D. a. i. o. t. 8. A. p. o. s. t. a. m. e. r. n. o. o. p. e. r. t. 3. f. e. l. v. o. n. a. s. 10.80. J. a. z. b. a. d. B. o. r. o. s. t. i. (32.6) D. i. u. t. a. n. 4.8: Z. o. n. 8. B. e. l. i. n. i. a. v. i. t. e. l. M. j. u. F. e. n. e. f. u. r. t. (4286) D. a. e. t. a. n. 8.15: M. a. r. i. a. M. g. l. i. n. a. H. e. b. b. e. l. z. o. m. o. r. u. j. t. e. k. L. i. p. e. s. (3. 8) D. e. l. u. t. a. n. 4.80: Z. o. n. 7. 0: K. o. n. g. e. k. i. d. e. n. H. u. m. p. e. r. d. i. n. c. k. 3. f. e. l. v. o. n. a. s. o. p. e. r. a. 11.45: T. a. m. o. e. n. P. r. á. g. a. (349) D. e. l. u. t. a. n. 4.8: Z. o. n. 5.45: J. a. z. b. a. d. 1.15: G. o. t. t. o. d. F. a. u. s. t. b. r. u. n. n. i. a. v. i. t. e. l. B. r. u. n. a. (4412) D. e. l. u. t. a. n. 7.15: F. a. u. s. t. G. o. t. t. o. d. o. p. e. r. a. 5. f. e. l. v. o. n. a. s. a. n. R. o. m. a. (428) D. e. l. u. t. a. n. 5.15: J. a. z. b. a. d. 9: R. e. z. i. t. e. t. e. k. A. C. u. s. t. i. a. : A. l. e. g. y. e. z.ő. c. i. m.ű. o. p. e. r. a. j. b. a. l.**

**Influenza a városi zenedében.** Az influenzajárvány a hivatalokban is ezretti hatását, mert nagyon sok az olyan tisztviselő száma, akik betegségük miatt nem teljesíthetnek szolgálatot. A rendőrségnél, városnál s az állami hivatalokban is sok tisztviselő gyengélkedik. A városi zenedében egyszerre négy tanár és tanár betegedett meg influenzában. Ezek közül Hoór-Tempis Erzsébet már meggyógyult, de Szűcs Gergely és Hichl Margit betegsége súlyos lefolyású. A zenedében előfordult influenzás megbetegedéseket bejelentették a városi tanácsnak és a főorvosi hivatalnak is.

**A Fűszerkereskedők Egyesülete** vasárnap, január 30-án délután 3 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut. 8.) értekezletet tart, amelyen dr. Diczig Alajos kereskedelmi és iparkamarai titkár az adónemekről, az adózásra vonatkozó újabb miniszteri rendelkezésekről fog előadást tartani. Ugy a tagokat, mint az ügy iránt érdeklődő vendégeket szívesen lát az Elnökség.

**Vizivás közben a patakba fult egy halápi gazdalkodó.** Szab János 79 éves gazdalkodó, halápi lakos szerdán délelben haza felé igyekezett, amikor utjában a Kondoros nevű kispatakhoz ért. Ugy látzik megszomjazott, mert végigfeküdt a patak felett átvezető keskeny deszkapadlón, hogy a vízhez közelebb férjen. A padló azonban nem bírta meg Szabot és le szakadt alatta. Valószínűleg az idős ember a jég hideg vízben görcsöt kapott és nem tudva magát segíteni, belefullt. Az esettel kapcsolatban a nagycseri csendőőrök folytatja a nyomozást, amely a szerencsétlenségről jelentést is tett a debreceni rendőrségnek.

**A Chopin-emléknapély koncertjei rádió.** A budapesti lengyelkövetség közli: A Chopin-emléknapély alkalmából rendezett zenei események befejező hangversenyeit a lengyel rádió 980 méteres hullámhosszon pénteken, január 28-án és szombaton, 29-án közép európai időszámítás szerint déli 12 órától délután 17 óráig, vasárnap pedig 11:45 órától 15 óráig fogják közvetíteni. Pénteken és szombaton a hangverseny 8 legjobb hangversenyző hangversenyez zenekari kísérettel, vasárnap pedig 3 díjazott résztvevő műveit a művészei az újbb hangversenyben.

**ANYAKÖNYVI HIREK**

**Születések:** Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Molnár József kisbirtokos, fiu István. Nagy Zsigmond sertéskereskedő, fiu György. Lódi János csizmadiaségd fiu János. Kosztin János férfitiszabó, fiu József. Szarvas János kisbirtokos, leány Erzsébet.

**Halalozások:** özv. Jakab Józsefné ref. 66 éves, Molnár István ref. 3 hónapos, Góth László ref. 8 napos, özv. Sipos Istvánné ref. 83 éves, Szegedi Márton ref. 45 éves, Mikró Györgyné 40 éves, Ujszászi Gyula ref. 1 napos.

**Kormányzósértésért két heti fogház.** Megemlékeztünk már arról, hogy a Csokonai-színház szabója, Horváth Ferenc, aki egyébként idegbeteg ember, mert egyizben nem tudott idejére elkészülni egy színházi ruhával, öngyilkosságot kísérelt meg Horváth tegnapi kormányzósértés vétségével a debreceni törvényszék Balogh tanácsa elé került, mert még 1925. december 8-án a szabóműhelyben Szémán Józseffel az akkori állapotokról vitatkozva, a Kormányzóról sértő módon nyilatkozott. Szémán állítólag azt mondta, hogy „mégis csak akadt egy ember, aki a kormányzást a kezébe merie venni,” mire Horváth reprodukálhatatlan kijelentéseket tett a Kormányzóra. Horváth tegnapi kihallgatása alkalmával tagadta azt, miszerint sértő kitételeket használt volna, csupán helyeselve Szémán kijelentését, a következőket mondta: Ebben a gazember világban nem is lehet más a Kormányzó, mint a vaskezlő Horváth. Előadta még, hogy Szémán neki ellensége, aki többször hangoztatta azt, hogy őt tönkre teszi. Horváth tagadásával szemben a vádat Szémán, valamint Menyárt Róza, aki fültauja volt a vitatkozásnak, eskü alatt bizonyította, mire a bíróság bűnösnek mondta ki Horváth Ferencet az ellene emelt vádban és 14 napi fogház büntetésre ítélte. Az ügyész megnyugodott a bíróság ítéletében, míg az elítelt és védője a bűnösség kimondása miatt felebbezést jelentettek be az ítéletáblához.

**Fácánkakasvadászata Nagyerdőn.** A Debreceni Vadásztársulat vasárnap délelött 10 órától délután 4 óráig fácánkakasívést engedélyez tagjai részére a Nagyerdőn a pénztárnoknál váltandó napijegy ellenében. Ezen idő alatt 2-2 fácánkakas lőhető.

**A rendőrség tettenérte a Vági párti röpcédulák terjesztőit.** Budapestirol elenik: A rendőrség ez a razziaszerűen behíolt a Vágipart helyiségebe, ahol a vez. lőseg 4 tagjai igaztó röpcédulák ö. sz. c. i. o. magolással találák. Elővezeték a rendőrségre őket. Közülük ketőt elboc. alottak a rendőrségről, de mindonikük ellen megindultak az eljárast.

**Közérdekű levelek**

Kaptuk és közöljük a következő levelet: Mélyen Tisztelt Fűszerkesztő Ur! A Libakert Szekfü-utcája — mint ismeretes — ennek a környéknek legforgalmasabb utcája, amely azonban még mindig nincs világítva, jöllehet a világítási vállalat éppen most kapcsolta be a hálózatába a debreceni kerteség egy részét és a két környékbeli községet. Miután az ezzel kapcsolatban megjelent cikkek azt a látszatot kelthetik, hogy az egész város, sőt Hajdu és Biharmegye is villanyárban usznak, itt lenne az ideje, hogy a Szekfü-utcat is világítsák ki legalább 4-5 lámpával, mert ezt szigoruan megkívánja a köz. iség érdeke

Egy kis jóakarát az egész dolog, s mi akik itt lakunk s azok, akik itt járnak, ha megcsinálják, nem fogjuk tovább magunkat mostoha gyerekeknek érezni, viszont a villanygyárnak, illetve világítási vállalatnak is igazat fogunk adni, mondván, tényleg ki van világítva Debrecen. Tisztelettel: *A. d. r. u. s.*

**Bizonytalan időre elhalasztottak a Dóci-bált.** A Debreceni Református Lánynevelő Intézet Volt Iskolatársak Szövetségének bábizottsága ezton értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy a február 3-ra tervezett „Tavaszi a Telben” táncmulatság influenzajárvány miatt bizonytalan időre elhalasztódott.

**„Az élet törvénye.”** A Kálvinisták Templomegyesületének valóságos szakcsoportja pénteken délután 6 órakor tartja belmésioi estélyét, meyen „Az élet törvénye” címen előadást tart. *K. r. é. h.* Endre sepsi-szentgyörgyi lelkész. Szavai *Dékán* Eiek theologus. Az estély énekekkel, imával kezdődik, illetve végződik. Beépődij nincs E nagyszerű téma meghallgatására, amely hozzákapcsolódik a két előbbihez, mindenkit hiv a vezetőség.

**Hirdesse a Hirdetőidőben.**

**DEBRECENI UJSÁGIRÓK**

**GÖRBE-ESTÉLYE**

FEBRUÁR 13 AN  
AZ ARANY BIKÁ  
DÍSZTERMÉBEN

**RÉCSEY LAJOS ÉTTERMEIBEN havi abonama 48 pengő CSAPÓ-UTCA 65**

**Általános forgalom rahozzák a Princessas-cigarettát.** Budapestról jelentik: A belföldi különlegességi dohánygyártmányok árjegyzékébe felvett Princessas szivarkát február 1 től kezdve a különleges forgalomból kivonják és az általános forgalomban fogják jelenlegi áron adni. Árak a fogyasztók részére: 50 drb egy dobozban 2 pengő, 2) drb egy dobozban 8) fillér, 25 drb 2) as dobozka, vagyis 5) drb szivarka egy nagy kartonban 20 pengő, 1 drb 4 fillér, vagyis 5) korona. A dohányárusokat megillető 9% eladási jutalékot a dohánynagyarusok a megrendelésnél levonják.

**A főiskolai Szent László-kör táncestélye.** A főiskolai ifjuság Szent László köre, mint minden évben, úgy az idén is megtartja hagyományos táncestélyét, amely minden egyes alkalommal kitűnően sikerül. Az idei táncestély február 19 én este 9 órai kezdettel lesz az Arany Bika üvegtermében s egész biztosra vehető, hogy a táncestélyen ezuttal is nagyszámu közönség fog megjelenni, hogy ott néhány igen kellemes órát töltson el vidám gondatlan hangulatban.

**Egyenruha helyett karszalagot kapnak a mezőbiztosok.** A városi tanács csütörtöki ülésén Vass Károly dr tanácsnok előterjesztést tett, hogy a mezőbiztosokat egyenruhával lássák el. Többször előfordult ugyanis, hogy a polgári ruhás mezőbiztosoknak nem engedelmeskedtek az emberek, mert nem tudták, hogy hatósági közzeggel állanak szemben. Miután a tanács úgy találta, hogy az egyenruha tulságosan sokba kerülne, azt határozta, hogy csupán karszalagot adnak a mezőbiztosoknak.

**A csopaszakosztály ma pénteken este 7 órakor az I. arczsütlet kis tantermben szakos tályi ülést tart.**

**Ker. k. p. áros rendőrfjór církál délelött a piacon.** A városi tanács nemrégiben átirat ujan terte a rendőrséget, hogy a piaci ellenőrzés szigorítása céljából szaporítsa a rendőrségnek létszámát. A rendőrség most értesítette a tanácsot, hogy a kapitányseg intézkedése folytán ezton reggel 8 órától déli 12 ig egy á fuó kerékpáros járót fog cirkálni a piacon és a szabogón. A piaci rendőrségemet nagyobb arányú szaporítása — a kapitányseg értesítése szerint — ezidőszent nem áll módjában a rendőrségnek.

**Szemgyengesség ellen legjobb orvosság egy jó szeműveg Nagy latszerészttől, Piac-utca 30., főposta mellett. Javítások elfogadtnak**

**Legjobb német napi- és hetilapok példányokit is vás rolt tők Csathy fele kőn vkereskedésben. Előfizeteket elfogadlnak. Telefonszám 2=96.**

**M**agyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban, borbélynál ujságárusnál követelje a HAJDUFÖLD-ot!

**A Debreceni Vadászársulat** választmánya értesíti a terület tagjait, hogy febr. 3-án, vasárnap délután 10 órától délután 3 óráig a Negyerdőn fegyverversenyt lesz. Erre a megrendezésre minden területi tag 3 (három) pengő befizetésével vehet részt a pénztárosnál jegyet, mely feljogosít két (2) darab fegyveres lövésére. A fegyveres lövésért a területi tagok részére a fegyveres verseny helyreállítására tett megengedhető, miután a befizetéshez várni hó ezideig elmaradt. A jegyek árától befolyt összeg Angolországból importált fegyverek beszerzésére lesz fordítva. A megrendezésre érvényes szabályok az alábbiak is kötelezők. Dr. Bartha Károly jegyző.

Balázs Árpád alestélye március 3-án. Jegyár előjegyzhető. A tálly könyvtárságban. Szentanna és Varga utca sarkán.

### SZÍNHÁZ

**A Csokonai-színház műsora:**  
Péntek, január 28: Az ember tragédiája.  
Szombat, jan. 29: Az ember tragédiája.  
Vasárnap, jan. 30: Az ember tragédiája.

#### Mozgóképek közterületen:

Péntek — Szombat — Vasárnap  
Vigaszorok

Roda Roda világhírű katonabohó zata filmen: „Csákó és kalap”. Vidám történet a régi békebeli katonaleiből 8 felvonásban Roda Roda bírs darabja, amely bájos szatírával csúfolja ki a békebeli katonalelet sok fonákját, még pedig elragadó formában. A „Csákó és kalap” egy óriási nevetés, mert a film szabadabb és szívesebb, mint a darab maga. Harry Ledtke és Roda Roda utóélettelent produkciójának a filmen. Megelőzi két amerikai burlesk.

#### Apollo

Kizárólag csak felnőtteknek: „A vérméde fia”. Tersdelmi dráma 7 felvonásban egy előjátékkal. Az egész film hallatlanul izgalmas és tragikus, alapötlete szinte perverz, de tökélylyel van megcsinálva. Megbámulandó az oroszok tragikai ereje és az a bravúr, amellyel a szenvedélyek tombolását és a katasztrófák lobogását filmre tudják vinni. Megelőzi „Korámia”, egy angol és egy Gaumont Híradó.

Szombat — Vasárnap

#### Orpheus

Két előadás egy előadásban: I. „A vulkán”. Dráma 6 felvonásban, a főszerepeket Bébé Daniels és Rode la Rque játsszák. II. „Az én babám (Nőjűj te is pajás!) az élet komédiája 7 felvonásban.

#### Meteor-ország

Pénteken rendkívüli férfi és női előadások. Az előadásokat kísérőleg 18 cven felülük nézhetik meg. Előadások nék részére 4 (rakor), férfiak részére 6 és 8 (rakor).

### TESTEDZÉS

#### Ifjúsági birkózóverseny

A Magyar Birkózó Szövetség keleti kerülete Debrecenben február 6-án vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezi „Keletmagyarország” 1927. évi ifjúsági birkózó bajnokságát 5 súlycsoportban, a Debreceni Tornacsarnokban, a Peterfia utca 76. szám alatti tornacsarnokában az alábbi feltételek szerint: I. A verseny az MBSZ szabályai szerint rendezetik, a azon részt vehetnek a keleti kerület köte-

lékébe tartozó egyesületek összes ifjúsági versenyzői. 2. Nevezési határidő február 1-én déli 12 óra 3. Nevezések Paulovich Pal kerületi előadó Debrecen, Bössörményi ut 6 szám alá küldendők. 4. Nevezési díj személyenként 1 pengő, mely után Dr Kiss József kerületi pénztárosnak a mérlegelőt adandó át. 5. Mérlegelés a verseny színhelyén délután 2 órától 4 óráig. 6. Díjazás: Minden súlycsoport győztese „Keletmagyarország 1927. évi ifjúsági birkózó bajnoka” címet és bajnoki szalagon kísért. Második helyezetteje nagy bronz, harmadik helyezetteje kis bronz éremet kap. 7. A bajnoki viadalon az egyesületek súlycsoportonként legfejebb 3 versenyzővel vehetnek részt. 8. A versenyre benevezett indulók hivatalos okirattal kötelesek születési évüket igazolni. 9. A versenyen az 1907. évben születettek uoljara vehetnek részt. 10. A versenyen csak azon egyesületek indulhatnak, amelyeknek az egyesületnek a kerülettel szemben semminemű tartozása nincs.

**Birkózás.** A DTE birkózó szakosztálya ma, pénteken este 8 órakor a Peterfia utca 76. szám alatti tornacsarnokában rendkívüli szakosztályi ülést tart. Felkérem a szakosztály tagjait, tekintettel a tárgy fontosságára, hogy az ülésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. **Dózsa György** elnök.

### A TÖZSDE

A pengő Zürichben: 90.70

Budapest 90.70.—, Bécs 123.05, New York 119.25.—, London 2519.51.—, Paris 20.50.—, Milánó 22.30.—, Prága 15.87 1/2.—, Bérgád 9.13 1/2.—, Szt. Péter 3.7.—, Bukarest 1.80.—, Varsó 57.60.—, Göttingen 73.15.—, Hollandia 207.65.—, Svájc 72.20.—.

#### Hivatalos devizaárfolyamok:

Angol font 27.725—27.885, belga frank 79.47—79.7, cseh korona 16.90—16.98, dán korona 12.210—152.76, francia frank 10.02—10.08, dollár 16.180—16.20, holland frank 22.45—22.50, hollandi forint 228.15—229.15, lengyel złoty 62.85—64.85, leu 3.98—3.08, leva 4.10—4.16, orosz rubel 135.35—136.85, líra 24.30—24.80, osztrák schilling 80.50—8.85, norvég korona 145.90—146.50, svájci frank 110.05—110.45, svéd korona 12.940—12.905.

A nemfémplacon a forgalom erőske retek között mozgott. A magánforgalomban az ezüst egykoronást 0.36—0.38, az ezüst forintos 1.10—1.80, az ezüst-órnórást 1.70—1.80, az arany huszonnégyes pedig 340—2380 pengővel jegyezék. Az ékszerüzemén a selymarany grammjéért 3.83 pengőt fizettek.

#### Gabonatözsde

A készruplacon a buza árában nem történt változás a rozs ára ellenben az élelmiszer kereslet következtében ismét emelkedett. A 76 kg-os tisztavetési búza 32.80—33.10, a dunántúli búza pedig 32—32.60 pengővel jegyeztek.

A rozsiacian az árak minőség szerint budapesti piacon 26.80—27.20 pengő között mosogtak.

A liszt- és élelménypiacon a malomok érvényben hagyták az 5.50 pengős új lisztárakat a múlt heti lisztárakat.

A terménycikk piacán különösen a zab iránzata szilárd mivel ebből a cikkből alig van kínálat, élénk érdeklődés tapasztalható a tergeri iránt és ezt a cikket külön díjazásra vásrolják nagyobb lételekben. A tergerit 8.20—18.40, a zabot minőség szerint 20—20.21 pengővel jegyzik. Az árpatélek piaca teljesen üzletellen.

A magpiacian a lucernamag kisebb mértékben olcsóbb do és je yése 266—268 pengő volt mázsánként budapesti piacon.

#### Állatvásár

A ferencvárosi sertésvásáron tartott volt az irányzat. Árak: zsirterítés öre 1.42—1.44, 11a 1.36—1.38, fiatal nőbő 1.44, 1.48, közepes 1.30—1.32, szedős közepes 1.38—1.40, könnyű 1.30—1.32 pengő. Szalonnás felsértés 1.60—1.76, szedett szalonna 1.48, leuzott hus 2—2.08, zsír 1.68—1.72 pengő.

## APROHIRDETESEK

### Lakás

Vél szoba, könyv és mellékhelyiségekkel átöltözött kényelmes belsőleg, Cimet a kúrába kerül. 215  
Bütorozott szoba és konyhában azonnali kiadó. Hővelyes utca 6. 219  
Különböző stílusú bútorozott szoba konyhával egyenként részére kiadó. Szent Anna 29, keresztútján. 218  
Új szobák bútorozott szoba kiadó. Bergardi utca 5. 220

### Eladás

Kiadó egy könyv a kaskulya. Új keret. Lehel utca 12. 213  
40 fűzős bolterendezés kiadó. Szatmári utca felvezetésével kiadó. Bethlen utca 27. 214  
Kétféle Anna utca eljón modern ház 5 szobával konyhával és Hock hűtővel. Szent Anna utca 128.

### Vegyés

Arverési hirdetmény. Először 1927. január 28-án, péntek délután 4 órakor Debrecenben Péterfia utca 46. szám alatt 25 475.000 koronára becsült ingatlanokat, u. m.: ültetvények, erdő és áruikket, Tihanyi Vinosa bír. végrehajtó.

## Mosott rongyot

vesz a Hajdúfőrdő nyomdájában. Piac-u. 59. sz.

### Aljakai

Bolygó kutyák, egyszobos, legteljesebbek, erdőn medve után ocsán szeszbeöltözött, Matia Anna, Csmeie utca 10. szám. 156  
Emeltos ház kiadó központban. Értekezhetni Füvészkert utca 14. emelet „Kélygöngyölön” ban. Közvetlen díjazás. 26

## Frakk, szmoking és szakett

kölözöngintézet Vég, Vár-utca 2.

Pa kény. utólagos fizetés mellett szerez, ami mára árta mártan, kiirt Hovanyosky állatorvos vagy postán küldésért, csomagja 16 pengő. Egerdől pártaló pártaló kiadására, Ga. d. a. A. Adémia. Palag. 205  
Töltes és árára uti hígyet vagy iskolai karkat elfogadok. Cim kiadóban 209

### Árverési

Jókarban lévő biliárdasztal megvételre keresek. Iparos Kör, Kaba. 187  
Vegyél pszichológiai híre szponzor keresletik vidékbe nagyon beteg mellé. Cim kiadóban 217  
Vezetésvonal vállalatnál 50 millió forinttal való alkalmazás nyelhető. Darabos utca 15. 222

## Szőnyegek

legelőbbek és szőnyegek forrása Kedvező fizetési feltételek. I. ORINCZ szőnyegüzem, Szent Anna utca 11/B sz. alatt.

## Mindennemű szerelési anyagok

villa mos házi készülőlékek, különleges újdonságok nagy raktára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó reklámhörték

## Simon Jenő József kir. herceg-u. 1. sz.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

A MUNKÁS-OTTHON DISZTERMÉBEN ÁLARCOS

## NYOMDÁSZ-BÁL FEBRUÁR 6-ÁN

KONFETI ÉS SZERPENTINC SÁTA ÉJFÉLKOR NAGY KÁRNEVAL FELVONULÁS



## Zsirosszóda

szappanfőzésben a legelőbb fokban, garantált minőségben, 1 kg-on elcsón kapható. Stern festéküzemében Piac u. 10. a Bika-fürdő mellett, Győzdődjön meg saját érdekében egy vétellel

## Arverési hirdetmény.

Debrecen állomás teherkiadási raktárában folyó évi január hó 29-én délelőtt 9 órakor árverés tartatik, mely alkalommal elgárára kerül: 1 hordó uszó kocsikezdős, 23 köteg fenyő deszka, 5 köteg acélrud, 1 kocsi barnaszén, 1 kocsi terméskő, 1 hordó bor stb.

Debrecen, 1927 január hó 26. Raktárfőnök.

### Figyelem!

Minden darab óra javítása, bár miremti hibával csak 20.000 Ft felett azé mellett, ékszerjavítások a legújanyosabb áron

## Ifj. Borbély Lajos

órák és ékszerés Búrgundia-utca 2. sz.